

Префорирање сточних задруга у пољопривредне радне задруге у бањалучком округу

У циљу подизања и омасовљивања бањалучких на брдским подручјима, на иницијативу народних власти недовољно је на бањалучком округу реорганизовано и претворено у радне пољопривредне задруге неколико сточарских задруга. Тако је сточарска рудна задруга у Ришчу на бихаћком срезу претворена у пољопривредну радну задругу «Калишћани», а ову задругу претворило је добродошло 26 домаћинстава са укупно 780 дунама земљишних дејела и осталим потребним инвентаром. Поред задруге економике у коју је укључен и већи дио суседног села Рачић, задругари су се сагласили да у селу Горњем где постоје боље услове за узгој стоке подизају заводничку сточарску фарму са овчарским, старинама и осталим потребним аградима. У новоформирану пољопривредну радну задругу у Врточу на бокањско-петровачком срезу приступило је 11 домаћинстава са 1200 дунама и 600 коваца оваца. Да би обезбједили потребне стале за смјештај своје стоке, одмах по уласку у задругу задругари су отпочели са подизањем 2 већа овчарска мао и једна већа стаје. Знатно боље услове за пашвој или равнице префорирања на задругу «Зарихо Чезару у Давицима, такође на истом срезу која располаже са постојећим пашњацима за узгој стоке. У бокањско-петровачком срезу префорирање су такође дјелимично сточарске задруге, док је сточарска задруга у Стрчињима на бањалучком срезу претворена у пољопривредну задругу «Петар Коцић». Ова задруга располаже са око 1300 дунама земље и постојећим пашњацима до којих се ова стаја сточарства док је земљиште врло угодно за гајење кромпира и осталих усјева. Задругари ове задруге су већ сада приступили изградњи 3 овчарска за по 250 коваца оваца, чимељача за 50 коваца, док су просторије за сирину и веома добре покриве. Поред терена за пољопривредна радна задруга «Ишчари у Долици и задруга у Старом Селу на глањском срезу, Пашњачки задруге «Ишчаре некуједним дијелом са пашњачким пољем које обилује са квалитетно добром врстом траве. Са 400 коваца оваца задругари ове задруге користе повољне прилике за испашу успјешно узгојиве коваца и говедина. Дјелимично су се смирива оскудици у стајарама и осталим аградима код ове задруге, сада је приступљиво изградити 2 већа овчарска, те оправка старе и диктење стаја коју. Пољопривредна радна задруга у Старом Селу број 14 домаћинстава са 600 коваца оваца и посједује такође добре терене за испашу стоке и узгој кромпира. У сирари ове задруге дневно се перајуће око 150 ангара овца; мајкама од које се добија пашњачки сир, а такође и постојеће и са сепаратором за израду меканаса. Израђују потребних просторија за смјештај стоке, чимељачара и оправку сираре, произвођача сира; знатно ће се повећати. Реорганизовањем сточарског типа задруга бањалучког округ сада располаже са укупно 25 пољопривредних радних задруга, од којих су 18

У бихаћком срезу село Рибић постигло је најбоље резултате у контрахирању жита

Може се рећи, тек у последње вријеме, на терену бихаћког срезу објавила је кампања контрахирања жита. Тек пошто се са фронтоске организације поводом на рјешавању овог задатка позвали су у селу. Многа села још до недавни нису била довољно упозната са националним контрахирањем и са користима коју од контрахирања има свака производња.

До сада најбоље резултате у контрахирању постигло је село Рибић. Селани овога среза контрахирају су 500 кг више жита него инаме обавезних вишкова жита.

Откуп обавезних вишкова жита најбоље се одвија у прљворском срезу

Док се откуп слободних и контрахиранних вишкова жита у нашем округу добро остварује, откуп обавезних вишкова који је отпочео 15. 01. и у прве двије декаде није дао задовољајуће резултате. То доказује углавном због незалагања фронтоских организација које често пренекућу откуп сам себи, а и због временских непогода што су нарочито у житарским кривинама. На сајетним сајетима, откуп народних тргова у спровођењу откупа, а план откупа развијаних је површно по многим мјесним подручјима. Поједине откупне станице откупују без координације рада са народним одборима, али углавном, и поред недостатка стручне радне снаге, добро функционују. У откупу обавезних вишкова стално предвиђа приворски срез који је у прве двије декаде остварио план са 46%, затим Бос. Граднска са 14%, Срба са 1,8%, док су најслабији резултати постигнути

на бањалучком срезу где је план откупа обавезних вишкова остварен са 0,8%. Слаби резултати откупа на бањалучком и србањском срезу последица су слабог залагања народних власти за његово остварење док је с друге стране аргумент народних власти у приворском срезу и добра повезаност са откупним станицама доприносила у остварењу првих откупних декада у јеку вршидабе.

Резултати остварења вршидабког жупура у сва око четири житарска среза су такође откупно-лошији. План жупура у бокањско-петровачком срезу остварен је са 55%, србањском са 63%, бањалучком са 50%, док је приворски срез прецизно постављени план жупура у обе декаде за 30%.

У откупу слободних вишкова најбоље стоји приворски срез са 38% оствареног плана, затим бокањскоградњски срез са 42%, бањалучки са 20% итд.

ДАНИ ВРШИДАБЕ

На терену дубичког среза обавијена је жетва за око 80%. Прве десет дана отпочела је и вршидаба и то прво у мјесним подручјима Давице на сивма, Чезару и Чезару, а доволно бољашних машина. Има довољно бољашних машина и дубичке радне снаге да се сво жито оврше на тридана.

Жетва је завршена 100% на прљворском срезу. У међувремену орашано је 40% предвиђених површина за прашење. Вршидаба се одвија према предвиђеном плану, а до данас овршено је неколико мјесних подручја. Да би се раднови вршидабе завршили и појне предвиђене планове реално се често, али не месечно, преко изјаве нове. У жетви и вршидаби највише успјеха показују мјесна подручја Лишва и Шибовско. Откуп слободних и обавезних вишкова задовољава.

Исто тако завршена је жетва на прљворском срезу и од 14. 01. мј. вршидаба је у пуном јeku. Машинско-тракторска станица изабрала је неке расположиве терене и машине на терену, а већина је пребачена и на дубички срез. Принос житарица нешто је слабији. Принос пшенице је 60 кг по дунаму, рајан 70, а жетва 50. Вршидаба трајала вршидаба је 30 радних дана а овршено је до данас 2500 бјелачких житарска. Контрахирање је око 60 вагона слободних вишкова. Контрахирање и откуп развијаних се повољно.

У селу Чивини такође је контрахирано 100% вишкова. Селани села Бресовице контрахирали су до сада 75% својих вишкова жита. Село Бресовица прихватило је обавезно такмичење села Рибића, а селани Бресовице обавезали су се да ће њихови резултати бити бољи од села Рибића.

Село Чивини такође поред добрих резултата у контрахирању жита постигло је најбоље резултате у организовању вршидабе. Сво жито селани овог села санијели су на неколико заједничких хармова, а вршидаба је већ отпочела.

Супротно овим резултатима постигнути у споменутим селима, својом немарношћу и несавјесном односом према важном питању које постигају и вршидабу, истину су сета Гата, Голубић, Ч. Притока. У овим селима слабу су активност показале фронтоске организације.

На иницијативу омладинске организација веома се слабо залажу у извршавање ових важних задатака. Ни у једном селу омладинске организације није организовала колективну обраду земље, пашње жетву и тржишта оних друговама која су отишла на Омладинску путу Шамачи, Сарајево, и које је на овим селима обавеза омладинске организације.

Према плану 15 јуна требало је отпочети са откупом бјелачких житарска. Безборбачки и летакна изадршено је по разним мјестима али до данас на терену бихаћког среза није откупуљено ништо.

УЧЕШЋЕ ОМЛАДИНЕ БАЊАЛУЧКОГ ОКРУГА У ЖЕТВИНИ РАДОВИМА

У срезу Прљвору учествовало је у жетвеним радовима 400 омладинца и омладинки; који су дали 470 радних дана. 240 чланова Народне омладине среза Велика Клашчица дошло је на жетвеним радовима 194 радних дана и пожедо 175 дунама пшенице. Срез Дубица учествовало је са 450 омладинца и укупно 650 радних дана. У дварској срезу 280 омладинца и омладинки пожедо је 392 дунама земље са укупно 488 радних дана. Омладинца професорског среза организована је двије радне групе, које стално без преклада рађују пшеницу и остала жита. По бројном учешћу омладине у жетви истиче се срез Бос. Нови где 836 омладинца и омладинки пожедо је 3030 дунама жита. У срезу Бос. Граднска најоригино је била добра постојећа породица омладине која се налази на Петан и Државско пољопривредном добру. У овоме је учествовало 460 омладинца и омладинки, који су пожедо 720 дунама пшенице и санијели сиропе са 1600 дунама јивца. И у осталим срезима најзапажено је бројно учешће омладине у жетви и добар ефекат њеног рада.

поздусте ништа у циљу популаризације прашења земљишта, а исто тако и популаризације жетве и прашења земљишта. У овоме је учествовао Омладински центар на Огњеном Змају, Илде и којекаже остале државне раднице. Завршена је вршидаба у селачким радним задругама, а у свим осталим мјесним подручјима је у пуном јeku. Жито ће се овршити за 25 радних дана. Многе вршаше машине рада и ноћу на месечини.

